
 

Об уплате страховых взносов самозанятым населением 
 

     На сегодняшний день на регистрационном учете в УПФР в городе 

Сарапуле и Сарапульском районе Удмуртской Республики состоят 3736 

страхователей в качестве самозанятого населения. К самозанятому 

населению относятся индивидуальные предприниматели, адвокаты, 

нотариусы, занимающиеся частной практикой, главы крестьянско-

фермерских хозяйств, которые не производят выплаты и иные 

вознаграждения физическим лицам. Они уплачивают страховые взносы 

исходя из стоимости страхового года, которая зависит от минимального 

размера оплаты труда (МРОТ), установленного федеральным 

законодательством на начало года. Стоимость страхового года для их уплаты 

в ПФР и ФФОМС в 2012 году составляет 17208,25 рублей. Платить можно 

сразу всю сумму или частями. Главное успеть это сделать до 31 декабря. В 

случае неуплаты или неполной уплаты страховых взносов в установленный 

срок начисляются пени. Реквизиты для уплаты страховых взносов можно 

узнать в Управлении ПФР в кабинете 108 либо на официальном сайте ПФР 

www.pfrf.ru.  

    Следует отметить, что на рассмотрении в Госдуме находится 

законопроект № 143350-6 «О внесении изменений в отдельные 

законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного 

пенсионного страхования». Авторы законопроекта предложили изменить 

формулу расчета фиксированного размера страховых взносов на 

обязательное пенсионное страхование для самозанятых лиц.  

    Если сейчас размер фиксированного платежа рассчитывается исходя из 

одного МРОТ, то предполагается, что в 2013 году будет введен двойной 

МРОТ, в 2014 году – 2,5хМРОТ, в 2015 году – 3хМРОТ. 

    В случае утверждения данного законопроекта, годовой размер суммы 

страховых взносов, подлежащих уплате в ПФР и ФФОМС в 2013 году 

составит свыше 30 тыс. рублей. Поэтому предпринимателям, 

приостановившим свою финансово-хозяйственную деятельность, следует 

провести мероприятия по ликвидации статуса индивидуального 

предпринимателя, обратившись в налоговый орган по месту проживания. 

 Но наличие предпринимательской деятельности и отсутствие 

документа на ее осуществление освобождает не только от уплаты налогов, но  

и  от получения пенсионного обеспечения. 

Размер трудовой пенсии по старости, трудовой пенсии по 

инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца зависит и 

будет зависеть от суммы уплаченных страховых взносов в ПФР – такова 

схема назначения пенсии во всем мире. В страховой стаж включаются 

периоды работы и (или) иной деятельности при условии, что за эти периоды 

уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации. 
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